

Medalistică


FIŞĂ ANALITICĂ DE EVIDENŢĂ
DOMENIUL: MEDALISTICĂ (MED)

Medalistica este unul din domeniile de care se ocupă specialiştii cabinetelor numismatice din muzeele din ţara noastră şi nu numai. Nu poate fi vorba de existenţa unor cabinete de medalii sau decoraţii dat fiind faptul că domeniul este destul de restrâns, raportându-se în proporţie de 90% la perioadele modernă şi contemporană a istoriei. Există desigur elemente care sunt specifice numai decoraţiilor sau medaliilor, cum ar fi de pildă ierarhia acestora sau  prezenţa unor elemente externe – panglica, lenta, furajera – dar tot într-o proporţie foarte mare există elemente comune între decoraţii şi monede. Ambele sunt înainte de toate elemente ale suveranităţii, din care cauză pe ambele întâlnim însemnele heraldice ale statului emitent, descrierea lor fiind comună din punct de vedere heraldic.

Decoraţiile – ordine, cruci, medalii comemorative, semne onorifice – sunt însemne speciale,  - bijuterii - prin care statul recunoaşte şi răsplăteşte meritele deosebite pe care le-au avut unii dintre cetăţenii săi. Ele sunt absolut necesare pentru o mai bună şi eficientă activitate în toate domeniile vieţii publice. Acest fapt a fost recunoscut încă din Antichitate, a căpătat principalele componente caracteristice în Evul Mediu, s-a dezvoltat şi s-a structurat pe deplin în epoca modernă.

Dacă la începuturi au existat doar puţine distincţii, (în evul mediu în afară de faptul că se numărau pe degete, ele erau acordate doar preoţilor şi nobilimii) odată cu dezvoltarea societăţii şi datorită complexităţii ei numărul şi varietatea decoraţiilor a crescut, iar legăturile de ordonare-subordonare dintre acestea au dus la formarea de sisteme de decoraţii. Între decoraţii există o anumită ierarhie, tocmai pentru a face distincţie între actele pe care beneficiarii însemnelor le-au săvârşit şi pentru a-i încuraja să continue până la obţinerea celei mai importante decoraţii în cel mai înalt grad.

Din acest punct de vedere un sistem de decoraţii trebuie să fie foarte complex şi să cuprindă o mare categorie de distincţii iar modalitatea de conferire a lor să fie foarte flexibilă, ea dând posibilitate persoanelor din absolut toate domeniile şi din toate categoriile sociale şi profesionale să le obţină, indiferent de gradul şi natura pregătirii lor.

Majoritatea sistemelor de decoraţii cuprind distincţii ce pot - şi este imperios necesar - să fie acordate cetăţenilor străini. Foarte mulţi cetăţeni români au fost decoraţi cu distincţii franţuzeşti, ruseşti sau germane (“Legiunea de Onoare”, „Crucea Cavalerilor”, Ordinul „Sf. Stanislas” etc.) în timpul celor două conflagraţii mondiale. Foarte multe personalităţi româneşti au primit decoraţii străine pentru mari opere culturale, mari realizări în diferite domenii economice sau pentru întărirea relaţiilor politice sau economice dintre state. Un mare număr de persoane străine au primit decoraţii româneşti, pentru meritele pe care le-au avut faţă de România. Schimbul acesta de decoraţii între diferite state, şi recunoaşterea meritelor cetăţenilor străini are darul de a întări legăturile dintre acestea.

Un sistem de decoraţii este format din mai multe categorii de distincţii. Acestea sunt de regulă concentrate în trei categorii: ordine, cruci şi medalii. Distincţiile cele mai importante sunt ordinele. Ordinele crucile şi medaliile sunt structurate pe grade sau clase. De regulă ordinele au grade însă sunt situaţii - cum este cea a ordinului „Mihai Viteazul” - când au clase. Medaliile şi crucile au numai clase şi nu grade şi acestea sunt în ordine ierarhică: clasa a III - a, a II - a şi întâi.

Domeniul “Decoraţii” cuprinde următoarele categorii de termeni în ordine alfabetică: Baretă, Brevet, Cruce, Colan, Eghilet, Etui, Faleră, Furajeră, Insignă, Lentă, Medalie, Miniatură, Ordin, Panglică, Placă, Plachetă, Rozetă, Semn onorific, Titlu de onoare.

Este necesară o foarte bună descriere a decoraţiei – fişa trebuie să cuprindă amănunţit toate elementele decoraţiei – spadele, briliantele, frunzele de stejar sau de laur, panglica – întrucît acestea fac distincţie între statutul persoanei şi subliniază locul şi modul în care aceasta a reuşit să se evidenţieze înaintea altor persoane.

TIP FIŞĂ

Se va bifa căsuţa corespunzătoare tipului de fişă, după cum urmează: 

- dacă obiectul face parte dintr-un ansamblu, 

- dacă se întocmeşte o fişă colectivă, pentru obiecte de serie cvasi-identice

- dacă se întocmeşte o fişă individuală (cazul cel mai frecvent).

DEŢINĂTOR

Câmpul  se completează cu numele întreg sau cu sigla instituţiei culturale care deţine bunul ce urmează a fi fişat, urmat de localitatea de reşedinţă.

COD DEŢINĂTOR 

Conţine codul deţinătorului bunului cultural (muzeu, colecţie aparţinând cultelor, colecţie şcolară etc.), conform Listei de autoritate "Deţinători", iniţiată în 1980 şi completată permanent de atunci la CIMEC. Codul de deţinător unic la nivel naţional a fost acordat pe unitate fizică distinctă (sediu de muzeu, sediu de secţie a unui muzeu), deci pe adresă, pentru a permite indicarea cât mai precisă a locaţiei deţinătorului şi, respectiv, a bunului fişat. Codul unui deţinător se menţine neschimbat, indiferent de modificările de denumire, adresă, subordonare administrativă apărute de-a lungul timpului, permiţând identificarea deţinătorului.
Dacă nu cunoaşteţi codul de deţinător, consultaţi lista de deţinători, identificaţi deţinătorul după judeţ, localitate, denumire, adresă şi preluaţi codul numeric al acestuia. Dacă deţinătorul căutat nu există în listă, solicitaţi la CIMEC înscrierea deţinătorului în listă şi acordarea unui cod.
Pentru obiectele aflate în custodie, se completează codul deţinătorului de la care este luat bunul în custodie.

Exemple:

COD DEŢINĂTOR:
6900500 (pentru Muzeul Naţional al Unirii Alba Iulia)

COD DEŢINĂTOR:
7083500 (pentru Muzeul Municipiului Bucureşti)

NR. INVENTAR
Câmpul conţine numărul de inventar actual al piesei. Acesta poate fi o cifră, o combinaţie de sigle şi cifre, un număr cu subnumere etc.

Exemple:

NR. INVENTAR:
30975

NR. INVENTAR:
1500 / 25

NR. INVENTAR:
O. 1250

NR. INVENTAR VECHI
Câmpul conţine numărul vechi din registrul de inventar. Numărul de inventar vechi este necesar pentru a se stabili concordanţe între numărul de inventar actual şi cel care a apărut în cataloage sau în publicaţii mai vechi.
COLECŢIE

Câmpul se va completa cu denumirea colecţiei din care face parte obiectul fişat (conform clasificării colecţiilor din muzeu).
Notă: Câmpul poate fi completat şi cu numele colecţionarului sau / şi cu numele colecţiei, atunci când este cazul unei donaţii sau achiziţii constituite, intrate în posesia muzeului.

NR. INVENTAR COLECŢIE
Câmpul conţine numărul de inventar al colecţiei din care face parte piesa. Este necesar din aceleaşi considerente ca în cazul NR. INVENTAR.
CLASAT
Câmpul conţine informaţii despre regimul de protecţie al specimenului, prevăzut Câmpul conţine informaţii despre regimul de protecţie al specimenului, prevăzut de Legea 182/2000  şi conform Normelor de clasare.

Se alege opţiunea "clasat", în cazul în care specimenul a fost clasat în urma validării propunerii de clasare, înaintată de deţinător, de către Comisia Naţională a Muzeelor şi Colecţiilor, în categoria „tezaur” sau „fond” (cf. Legii pentru modificarea şi completarea Legii nr. 182/2000 privind protejarea patrimoniului cultural naţional mobil (Monitorul Oficial nr.10 din 8 ianuarie 2007). Dacă opţiunea nu este valabilă, nu se va bifa.

ORDIN NR. 
Câmpul consemnează numărul ordinului de ministru prin care a fost validată propunerea de clasare a obiectului fişat. 

DATA

Câmpul consemnează data la care a fost validată propunerea de clasare a obiectului fişat. 

Informaţia se completează în câmp sub forma: ZZ.LL.AAAA.
POZIŢIA

Se va consemna numărul din lista anexată ordinului de ministru la care se regăseşte obiectul clasat.

CATEGORIE 
Se alege termenul corespunzător pentru obiectul fişat: ordin, cruce, cruce comemorativă medalie, medalie comemorativă, plachetă, titlu de onoare.

OBIECTUL FIşAT
Câmpul trebuie să conţină tipul obiectului fişat – însemn, placă, miniatură, baretă, rozetă, panglică, furajeră, uniformă, stindard. Pentru o mai bună înţelegere, în cazul ordinelor, se va menţiona şi numele ordinului din care face parte obiectul.

Exemple:

Furajera ordinului Mihai Viteazul

Miniatura ordinului Steaua României

Bareta ordinului Legiunea de Onoare

DENUMIRE

Conţine date privind denumirea, titlul medaliei, plachetei, decoraţiei, aşa cum rezultă din legendă şi imaginile figurate sau cum este cunoscută piesa din literatura de specialitate.

Exemple:


DENUMIRE:

Steaua României

DENUMIRE:

Legiunea de Onoare
DENUMIRE:

Crucea Trecerea Dunării
SEMN

Conţine una din cele trei tipuri de semne specifice pe care le poate avea o decoraţie: civile, militare sau de război
MODEL

În cazul decoraţiilor, conţine anul când a fost instituit modelul decoraţiei respective. O decoraţie îşi poate schimba forma în conformitate cu evoluţia societăţii, păstrându-şi, desigur, elementele definitorii: forma însemnului, deviza şi panglica.
Exemple:

DENUMIRE:
Steaua României 
MODEL:
1932
DENUMIRE:
Virtutea Militară
MODEL:
1912
GRAD / CLASĂ

Conţine gradul sau clasa decoraţiei
Se va alege din listă: clasa III, II, şi I pentru decoraţiile care au clase şi gradele cavaler, ofiţer, comandor, mare ofiţer, mare cruce şi colan pentru  ordinele care au grade
PANGLICĂ

Câmpul trebuie să conţină una din cele două categorii de panglici pe care le poate avea ordinele naţionale româneşti (cu excepţia ordinului Mihai Viteazul) şi anume panglica ordinului respectiv sau panglica medaliei Virtutea Militară
Panglica este unul din elementele principale ale unei decoraţii. Ea face distincţie între faptele pentru care persoana a fost decorată. De exemplu persoana care a fost decorată cu Ordinul Steaua României cu spade şi  panglică de Virtutea Militară înseamnă că a fost decorat pentru fapte de arme petrecute în linia I sub focul inamicului, luptând cot la cot cu simplul soldat deşi era ofiţer (ordinele militare se conferă numai ofiţerilor, medaliile fiind conferite militarilor fără pregătire militară superioară). Panglica este elementul unei decoraţii care, alături de deviza ei, nu se poate schimba şi nu se schimbă. Steaua României şi-a schimbat aspectul în 1932 şi 1938 dar niciodată panglica sau deviza

ALTE ACCESORII

Se vor menţiona în acest câmp, celelalte accesorii ale decoraţiilor: stele, briliante, diamante, frunze de stejar sau de laur. Fiecare din aceste accesorii au o anumită semnificaţie şi fac referire la modul şi locul în care persoana s-a evidenţiat, statutul pe care îl avea persoana decorată în momentul în care s-a evidenţiat şamd. Spre exemplu o persoană decorată cu ordinul Steaua României cu spade, dar a cărui panglică de Virtutea Militară are şi frunze de stejar înseamnă că persoana a fost decorată pentru fapte de arme deosebite, petrecute de regulă în spatele liniilor inamicului, unde riscul pierderii vieţii era foarte ridicat.

ANSAMBLU

În cazul în care obiectul face parte dintr-un bun complex se va specifica denumirea acestuia.

NR. PIESE 


Informaţiile din acest câmp se referă la numărul de piese detaşabile, componente ale unui obiect.

STAT EMITENT 
Conţine numele statului care a emis piesa (imperiu, regat, stat, cetate etc.).

Exemple:


STAT EMITENT:

România

STAT EMITENT:

Franţa

STAT EMITENT:

Rusia

În cazul statelor care cuprind formaţiuni autonome, se va indica şi unitatea suverană.

Exemple:


STAT EMITENT:

Confederaţia Germană; Bavaria

STAT EMITENT:

Imperiul Britanic; India

Este preferabil să se specifice titulatura statului emitent. 

Exemple: 

STAT EMITENT:
Legiunea de Onoare, Imperiul Francez (cel de sub Napoleon III)

Dacă nu se poate specifica numele exact al statului emitent, se completează cu un termen ales convenţional.

Dacă nu poate fi stabilit statul emitent, se completează “Neprecizat”
EMITENT / INSTITUŢIE EMITENTĂ
Conţine numele emitentului (împărat, rege, instituţie, etc).

În cazul însemnelor aparţinînd unui sistem naţional de decoraţii emitentul nu poate fi decât puterea suverană a statului respectiv (şeful statului – monarh, preşedinte etc. - sau parlamentul în cazul republicilor parlamentare), întrucîtemiterea de decoraţii este un atribut al suveranităţii de stat. Alături de insemnele unui Sistem Naţional de Decoraţii (Ordine, Cruci şi Medalii) se mai emit medalii şi plachete comemorative (pentru comemorarea unui eveniment). Acestea pot fi bătute şi la comanda unor persoane juridice. Ex: Placheta Regele Veghează, România înfloreşte, emisă cu ocazia împlinirii a 40 de ani de domnie, sau medalia dedicată inaugurării podului de la Cernavodă şi ex. pot continua. 

Dacă placheta sau medalia este bătută în numele a doi emitenţi sau în numele unui şef de stat şi al unui alt personaj (sau mai mulţi), se vor trece ambele nume legate prin conjuncţia “şi”.

Exemple:

EMITENT:
Regele Carol I şi ofiţerii Regimentului XIII Dorobanţi

ATELIER
În acest câmp se menţionează numele atelierului, centrului, localităţii, provinciei etc. în care a fost emisă medalia, urmat eventual de sigla atelierului sau a monetăriei. În cazul în care nu se cunoaşte atelierul monetar unde a fost bătut insemnul (medalie comemorativă sau ordin), se va indica numele provinciei, unde se presupune că a fost bătută sau caracterul monetăriei, aşa cum apare în cataloagele de specialitate.

Dacă numele atelierului corespunde cu cel al statului emitent, atunci acesta se completează încă o dată.

Dacă nu poate fi stabilit atelierul emitent, se completează “Neprecizat”. Totuşi, dacă există anumite elemente după care medalia să poată fi încadrată cronologic şi geografic, chiar şi relativ, se va menţiona.

MODELATOR / GRAVOR

Se completează cu numele gravorului sau modelatorului care a realizat ştanţele (matriţele) cu care a fost bătută (turnată) piesa.
NUMĂR ŞI SERIE DECORAŢIE
Este vorba de numărul şi seria piesei (ordin cruce sau medalie) care de regulă apare pe inelul cu care se prinde insemnul de panglică fie pe spatele plăcii ordinelor, în caz că este vorba de gradele de Mare ofiţer şi Mare Cruce fie pe carabina cu care se prinde colanul în cazul gradului de Colan
PERSOANA DECORATĂ

Conţine numele persoanei decorate

DECRET NUMĂRUL
Conţine numărul decretului emis de conducerea statului (monarh, preşedinte, consiliu de miniştrii, etc) prin care se hotăreşte decorarea unei persoane. Cunoaşterea numărului şi datei în care a fost emis decretul este necesar pentru stabilirea numelui persoanei decorate în cazul când nu avem alte surse pentru acest lucru.
DIN DATA DE:
Conţine data la care a fost emis decretul.
EMIS DE:
Conţine numele emitentului decretului care nu este altul decât şeful statului. Se poate face selecţie pe acest câmp. Ex: decoraţiile conferite în perioada domniei lui regelui Carol I (1866 – 1914) – pentru un muzeu... o posibilă temă de expoziţie temporară.
NUMĂRUL ŞI SERIA BREVETULUI
Conţine numărul şi seria brevetului primit împreună cu decoraţia de către posesorul acesteia. Brevetul nu este altceva decât actul oficial al decoraţiei.
DIN DATA DE:
Conţine data la care a fost emis brevetul.
SEMNAT DE:

Conţine numele celor trei demnitari care pot semna un brevet şi anume: şeful statului, primul ministru şi cancelarul ordinelor.
MON. OF.

Conţine data şi numărul Monitorului Oficial în care au fost publicate datele despre faptele persoanei decorate. Monitorul Oficial este principala sursă pentru studiul regulamentelor decoraţiilor şi pentru persoanele decorate. În caz că nu se cunoaşte numărul Monitorului Oficial (Buletinul Oficial pentru perioada comunistă) se poate ajunge la acesta cunoscând numărul şi data decretului, sau măcar data când a primit persoana decoraţia respectivă.
DATARE (text)

Conţine data la care a fost instituit ordinul sau la care a fost bătută placheta sau medalia comemorativă (A nu se confunda cu data la care a fost decorată o anumită persoană - vezi mai jos Data decorării)
Data poate fi sub forma: data calendaristică exactă (zi, lună, an), an, interval (de ani, secol: sferturi sau jumătăţi, secole).

Exemple:
Datare (text):

25.01.1956

Datare (text):

1890

Datare (text):

mijlocul secolului XIX

Datare (text):

sfârşitul secolului al XIX-lea - începutul secolului XX
AN DE ÎNCEPUT

Câmpul a fost adăugat în vederea unei viitoare selecţii pentru o precizare mai exactă a intervalului temporar al originii unui obiect.

Câmpul precizează anul exact sau anul de început al perioadei în care se presupune că a fost produs obiectul, atunci când nu cunoaştem datarea exactă.

Datările înaintea erei creştine (înainte de Hristos): se exprima prin semnul minus (-) plasat imediat înaintea cifrei de secol sau an.

Exemplu:

DATARE:


prima jumătate a secolului al XIX-lea

AN ÎNCEPUT: 


1801

Tot în acest câmp, prin convenţie, s-a stabilit că se transcrie şi datarea exactă, în cazul obiectelor datate, pentru a uşura căutarea pieselor datate care au un criteriu de selecţie Datarea.

AN DE SFÂRŞIT

Câmpul a fost adăugat în vederea unei viitoare selecţii pentru o precizare mai exactă a intervalului temporar al originii unui obiect.

Câmp care precizează anul de sfârşit al perioadei în care se presupune că a fost produs obiectul, atunci când nu cunoaştem datarea exactă.

Datările înaintea erei creştine (înainte de Hristos): se exprima prin semnul minus (-) plasat imediat înaintea cifrei de secol sau an.

Exemplu:

Datare (text):

prima jumătate a secolului al XIX-lea
An de început:

1801

An de sfârşit: 

1850

Datare (text):

primul sfert a secolului XVIII

An de început: 

1701

An de sfârşit:  

1725

Datare (text):

sfârşitul secolului XVIII

An de început: 

1789

An de sfârşit:  

1900

Datare (text):

începutul secolului XVIII

An de început: 

1701

An de sfârşit:  

1711

Datare (text):

mijlocul secolului al XIX

An de început: 

1825

An de sfârşit:  

1875

MATERIAL / TEHNICĂ (text)

Conţine denumirea materialului din care este realizată piesa.
MATERIAL / TEHNICĂ (cuvinte cheie)

Se indică tehnica de realizare.

Exemple:

TEHNICĂ:


turnare

TEHNICĂ:


ştanţare

GREUTATE

Conţine greutatea piesei în grame, menţionându-se şi primele două zecimale.

Exemple:


GREUTATE:


35, 45  g
TITLU 

Se completează în cazul pieselor de metal preţios, în miimi, dar numai pe baza unui buletin de analiză întocmit serios.
GROSIME

Se specifică grosimea medaliei sau a decoraţiei

FORMĂ

În cazul decoraţiilor se va specifica forma acestora, alegându-se unul dintre termenii din lista ataşată:

Exemple:

FORMĂ:


Circulară

FORMĂ:


Cvadrilobată

FORMĂ:


Hexagonală

DIAMETRU

În cazul medaliilor se va preciza diametrul piesei, în milimetri, cu o zecimală. Dacă piesa nu este perfect rotundă (ovală sau o altă formă) se indică două diametre, cel mai mic şi cel mai mare.

Exemple:

DIAMETRU:


45,3x37,5 mm

AV / RV (AX)

Conţine, în cazul pieselor rotunde (medalii), poziţia aversului faţă de revers, exprimată în valori numerice, conform sensului acelor de ceasornic, de la 1 la 12
ALTE DIMENSIUNI

Se vor preciza alte dimensiuni, în milimetri, cu o zecimală.

LOC DE DESCOPERIRE:

LOCALITATE

Conţine denumirea localităţii (cătun, sat, oraş, municipiu, localitate componentă etc.) în care s-a făcut descoperirea.
COMUNĂ
Conţine denumirea comunei în care s-a făcut descoperirea.

JUDEŢ
Conţine denumirea judeţului pe teritoriul căruia s-a făcut descoperirea.
ŢARĂ / ZONĂ

Conţine denumirea actuală sau sigla ţării pe teritoriul căreia s-a făcut descoperirea sau cel puţin numele zonei geografice

Acest câmp poate conţine denumirea zonei geografice de unde provine piesa fişată. 

Informaţia se referă la localizarea obiectului într-o arie geografică mai mare (atunci când nu cunoaştem localizări mai precise)

Există denumiri general acceptate ale marilor zone geografice pe care le putem folosi.

Exemple: 

Zonă geografică:
 Peninsula Balcanică 

Zonă geografică: 
Asia Mică
Zonă geografică: 
Europa Centrală
PROVINCIE / REGIUNE
Câmpul conţine o localizarea mai precisă, menţionându-se denumirea regiunii actuale sau geografico-istorice de unde provine obiectul (dacă este cunoscută).

ACHIZIŢIONAT DE

În cazul în care obiectul a fost achiziţionat pe teren, se va completa numele şi prenumele celui care l-a achiziţionat.

DATA

În cazul în care obiectul a fost achiziţionat pe teren, se va trece data la care a avut loc achiziţia, sub forma ZZ/LL/AAAA.

DESCRIERE AVERS

Conţine descrierea imaginii de pe avers, urmând cataloagele consacrate pentru fiecare categorie de medalii sau decoraţii.

LEGENDĂ AVERS / DEVIZĂ

În cazul medaliilor sau plachetelor comemorative - conţine transcrierea legendei aversului. Între cuvinte se lasă un spaţiu, iar întreruperile se marchează prin liniuţă. Părţile ilizibile din legendă se marchează cu “…”. Legendele medaliilor orientale nu se transliterează, specificându-se numai limba în care sunt scrise. În cazul legendelor scrise în limba greacă sau în altă limbă care are numai un număr mic de litere ce nu pot fi substituite de cele din alfabetul latin, acestea pot fi înlocuite, convenţional, cu diverse semne aflate pe tastatura calculatorului. În momentul în care se doreşte realizarea unei liste de inventar sau a unui catalog, raportul poate fi importat în Word, unde semnele se schimbă cu literele corespunzătoare.

În cazul decoraţiilor conţine transliterarea devizei.

DESCRIERE REVERS

Conţine descrierea imaginii de pe revers, urmând cataloagele consacrate pentru fiecare categorie de medalii sau decoraţii.

LEGENDĂ REVERS

Conţine transcrierea legendei reversului. Între cuvinte se lasă un spaţiu, iar întreruperile se marchează prin liniuţă. Părţile ilizibile din legendă se marchează cu “…”. Legendele medaliilor orientale nu se transliterează, specificându-se numai limba în care sunt scrise. În cazul legendelor scrise în limba greacă sau în altă limbă care are numai un număr mic de litere ce nu pot fi substituite de cele din alfabetul latin, acestea pot fi înlocuite, convenţional, cu diverse semne aflate pe tastatura calculatorului. În momentul în care se doreşte realizarea unei liste de inventar sau a unui catalog, raportul poate fi importat în Word, unde semnele se schimbă cu literele corespunzătoare.
DESCRIERE EXERGĂ

Conţine descrierea sau transcrierea elementelor din exergă.
ELEMENTE ÎN CÂMP

Aici se menţionează eventualele elemente (monograme, sigle etc.) din câmp, în ordinea: câmp stânga, centru câmp, câmp dreapta.
Exemple:

ELEMENTE ÎN CÂMP:

stea în câmp stânga

ELEMENTE ÎN CÂMP:

cunună în câmp dreapta

MUCHIE

Conţine referiri la felul muchiei (netedă, rotunjită, zimţată etc.), transcrierea unei eventuale inscripţii etc.
LIMBA INSCRIPŢIEI

Conţine informaţii privind limba în care este scrisă inscripţia. Prin "inscripţie" se înţelege orice şir de caractere care conţine o informaţie. Se exclud (nu vor fi considerate "Inscripţii") datările izolate - care vor fi semnalate în cadrul câmpului Datare - precum şi  orice mărci de meşter, semnături ale autorilor, blazoane, a căror prezenţă va fi semnalată în cadrul câmpului Marcă-semnătură.

Exemple:

LIMBA INSCRIPŢIEI:


Română

Inscripţia va fi copiată întocmai şi tradusă în limba română, în câmpul DESCRIERE.

MARCĂ / SEMNĂTURĂ

Conţine menţionarea prezenţei unei mărci de meşter, de atelier, de proprietar, a unor grafitti sau blazoane, contramarcă sau surfrapă (pentru monedele care intră în componenţa podoabelor); informaţia completă va fi transcrisă în anexe.

În situaţia în care anumite piese nu poartă o marcă de meşter sau o semnătură propriu-zisă ci o inscripţie din care rezultă numele autorului, prezenţa acestei inscripţii va fi menţionata aşa cum s-a arătat în câmpul LIMBA INSCRIPŢIEI.

CUVINTE CHEIE

În acest câmp se vor trece unul sau mai multe cuvinte-cheie legate de tematica subiectului la care se referă medalia, placheta, decoraţia

Exemple:


CUVINTE CHEIE:

Viaţa economică

CUVINTE CHEIE:

Ştiinţă

CUVINTE CHEIE:

Cultură

BIBLIOGRAFIE

Conţine fişa bibliografică a lucrării în care este publicată piesa, cu indicarea paginii şi eventual a numărului sub care aceasta se regăseşte.

Pentru piesele nepublicate, în acest câmp se completează: “inedit”
CATALOG

Conţine trimiterea la un catalog de referinţă, folosit la identificarea piesei. Pentru categoriile de piese pentru care există cataloage consacrate, se indică sigla catalogului sau numele autorului, volumul, pagina şi numărul. 

În cazul pieselor pentru care nu există sau nu sunt accesibile cataloage consacrate după care să se poată face determinarea lor, acest câmp nu se completează.

OBSERVAŢII

Conţine eventualele observaţii ale celui care înregistrează obiectul, care nu apar în alte rubrici.

MOD DEŢINERE 

Se bifează pătratul corespunzător felului în care bunul cultural a ajuns la deţinătorul său actual.
Exemple:

	· achiziţie

	· donaţie

	· transfer

	· cercetare

	· custodie

	· moştenire

	· proprietate privată


PROPRIETARI ANTERIORI 

Conţine numele şi prenumele proprietarilor anteriori.

Exemplu:

PROPRIETARI ANTERIORI:

Pericle Papahagi
DATA INTRĂRII

Conţine data intrării bunului cultural în posesia deţinătorului respectiv sau data achiziţionării obiectului;

Se completează sub forma: ZZ/LL/AAAA.

Exemplu:

DATA INTRĂRII:

20.06.2001

DATA INTRĂRII:

perioada interbelică

DATA INTRĂRII:

1971-1975

PREŢ ACHIZIŢIE

Conţine (numai pentru bunurile dobândite prin achiziţie) preţul la care a fost achiziţionat bunul fişat şi nominalul de referinţă.
Exemplu:

PREŢ ACHIZIŢIE:

2.000.000 lei

VALOARE NOMINALĂ 

Conţine valoarea nominală a bunului cultural, estimată conform criteriilor stabilite de Ministerul Culturii.
LOC DE PĂSTRARE

Se menţionează locul de păstrare al piesei. Pentru expunere permanentă: expoziţia, sala vitrina. Pentru depozit: depozitul, dulapul, eventual raftul şi cutia.

Exemplu:

LOC PĂSTRARE:

Cabinetul Numismatic, V. 12

STARE CONSERVARE 

Conţine menţionarea stării de conservare a piesei în momentul fişării.

BUN DE EXPUS

Acest câmp a fost prevăzut pentru a facilita alegerea pieselor care pot face parte dintr-o expoziţie, deoarece simpla consemnare a stării de conservare în câmpul respectiv (bun, foarte bun) nu sugerează destul de explicit. Un obiect, spre exemplu, poate avea o mare valoare istorică dar pentru că prezintă deteriorări sau are o dimensiune foarte mică nu poate face parte dintr-o expoziţie.

FIŞĂ CONSERVARE / RESTAURARE

Conţine numărul fişei de restaurare / conservare, în care obiectului fişat de noi este privit din punct de vedere al conservării sau restaurării menţionându-se în detaliu operaţiile (şi substanţele) prin care a trecut precum şi datele la care acestea au avut loc.
FOTO

Conţine numărul fotografiei care reprezintă obiectul fişat.

DIAP. 

Conţine numărul diapozitivului obiectului.

CLIŞEU

Conţine numărul clişeului care reprezintă obiectul fişat

DESEN

Conţine numărul desenului obiectului fişat.

SCHIŢĂ

Conţine numărul schiţei obiectului fişat.

DIGITALĂ

Conţine numărul fotografiei digitale care reprezintă obiectul fişat.

VIDEO

Conţine numărul casetei video care conţine obiectul fişat.

ÎNTOCMIT

Conţine numele şi prenumele celui care a întocmit fişa.

DATA / SEMNĂTURA

Conţine data întocmirii fişei, completată sub forma ZZ/LL/AAAA, şi semnătura celui care a întocmit fişa.

EXPERTIZAT / VERIFICAT

Conţine numele şi prenumele celui care a verificat fişa sau a expertizat obiectul în vederea clasării lui.

DATA / SEMNĂTURA

Conţine data verificării sau a expertizei, completată sub forma ZZ/LL/AAAA, şi semnătura celui care a verificat / expertizat obiectul fişat.
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